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РЕЗОЛУЦИЈЕ 12 СКУПШТИНЕ 
КОНГРЕСА СРПСКОГ УЈЕДИЊЕЊА 
(19. - 22. септембар 2001. године) 

 
 
Као све нације и народи света, тако и српски народ има неотуђиво право да успостави и 

у миру води свој национални живот на читавој својој националној територији и у складу са 
својим традиционалним вредностима и стремљењима утврђеним и обележеним у току своје 
многовековне историје.  
 

РЕЗОЛУЦИЈЕ 
 
Но 1: ОСНОВЕ ДРЖАВНОГ И ДРУШТВЕНОГ УРЕЂЕЊА 

Основи друштва и државе су морални. Што је јачи морал, то су јачи и друштво и држава. 
Без духовног и моралног препорода српски народ нема будућност. 
 
Но 2: СЛОБОДА И ПРОСПЕРИТЕТ 

Слободно друштво и напредна држава и благостање грађана се морају стварати и 
одржавати постепено, систематски и са тешким трудом. Оне су плод напорног рада, постојaне 
дисциплине, реда, личне одговорности и сталног усавршавања свих грађана и свих вођа. Оне 
нису поклон из иностранства или домаће власти.   
                                                                                                            
Но 3: ОДГОВОРНОСТ ВЛАСТИ И ВОЂА 

Пре него што српски народ може да има  истинску демократију, слободно тржиште и 
грађанско друштво, он мора да има значајан период поштене и предане власти. Таква власт ће 
без резерве и компромиса да уважава и брани сва основна  људска и политичка права свих 
својих грађана.  

Дужност власти  и вођа је да прво и увек раде за добробит народа. Они не владају, већ 
служе народу и држави. 
 
Но 4: ПРИВРЕДА 

Јака и слободна привреда је предуслов за стварање уједињеног Српства. Добри закони, 
поштени судови, професионална полиција, мали порези, стално побољшање у основној 
инфраструктури, јачање концепта приватне својине и опште одговорности су темељи нове 
привреде. Међутим, таква транзиција ка слободном тржишту мора да буде мудро и умерено 
спроведена како би се избегли тешки социјални и лични потреси које су искусиле неке земље 
источне Европе у прелазном периоду.  
 
Но 5: КРИМИНАЛ И КОРУПЦИЈА 

Све илегалне структуре и корупција у друштву, привреди и државном апарату морају се 
хитно искоренити. Способност, вредноћa, труд, поштење и постигнути резултати морају да буду 
једина мерила на основу којих се цене лични успех и општи допринос животу српског народа.  
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Но 6: СПОЉНА ПОЛИТИКА 

У спровођењу спољне политике неопходно је коначно прихватити Дизраелијев диктум: " 
Немамо сталних непријатеља - имамо само сталних интереса." и онда у оквиру својих реалних 
могућности и правилних процена међународних збивања мудро спроводити правилно 
дефинисане дугорочне националне интересе.   
 
Но 7: ИСЦЕЛИТИ РАНЕ ГРАЂАНСКИХ  РАТОВА 1941-1944 И 1991-1999 

Истина о минулим ратовима у Југославији је неопходна да би се постигло помирење и 
стална стабилност на Балкану. Међутим, не може да се разуме и објасни грађански рат 1991-
1999 ако се првобитно не схвати пресудни значај недовршеног грађанског рата 1941-1944 који 
су комунисти заташкали без решења због лажног "братства и јединства" и авнојевске 
Југославије. Трајно помирење је могуће само ако сви учесници у оба грађанска рата - директни 
и индиректни, домаћи и страни - једнако и искрено учествују у процесу установљења истине и 
чињеница и прихвате сопствену одговорност за југословенску трагедију.  
 
Но 8: ХРВАТСКИ ГЕНОЦИД НАД СРБИМА 1941-1945 

Злочини и геноцид на територији квислиншке Хрватске почињени од усташа над 
Србима, Јеврејима и другима 1941-1944 године још нису званично осуђени од хрватске 
демократске владе и народа. Историјска истина о злогласном Јасеновцу  где је на најсвирепији 
и патолошки начин ликвидирано бар 700  000 цивила Срба, Јевреја, Рома и антифашистичких 
Хрвата позната је и није спорна. Морална је и човечна дужност председника Месића да се 
недвосмислено и правилно извини Србима и свим другим жртвама злочина Независне Државе 
Хрватске, и да Хрватска врати сву имовину потомцима жртава, као и Српској Православној 
Цркви.  
 
Но 9: ХАШКИ ТРИБУНАЛ 

Основан на начелима међународног права и правде, Хашки трибунал неће задобити 
поверење и интегритет докле год не подигне оптужбе против главних виновника за балканске 
ратове од 1991 до сада, бившег председника Хрватске Туђмана, вође босанских муслимана 
Алије Изетбеговића, као и вође косовских екстремиста Тачија и генерала Чекуа. 

 
Но 10: КОСОВО И МЕТОХИЈА 

Косово и Метохија су неотуђива српска територија и интегрални историјски и културни 
део Србије. Она се мора вратити под јурисдикцију Републике Србије у што краћем року.  
 
Но 11: РЕПУБЛИКА СРПСКА 

Република Српска је међународно призната реалност и легални ентитет. Да би се 
успоставио трајни мир и стабилност у Босни и Херцеговини, држава би требало да се преуреди 
и састоји од три конфедерална ентитета са широком аутономијом и минималном централном 
структуром. Поред Републике Српске, садашња Федерација би требало да се подели у два 
конфедерална ентитета између муслимана и Хрвата по њиховом договору.  
 
Но 12: ЦРНА ГОРА 

Црногорци и Срби су етнички један народ, са заједничком културом и болном историјом. 
Многи нараштаји су поднели огромне жртве да се две државе уједине. Погрешно је, а опасно и 
историјски неоправдано да Србија и Црна Гора руше заједничку државу у овом периоду после 
пола века комунистичког, антисрпског зулума и минуле деценије рата.  
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Но 13: СРПСКЕ ИЗБЕГЛИЦЕ 

Свим српским избеглицама из: Републике Српске Крајине, из Хрватске, са читаве 
територије Босне и Херцеговине, са Косова и Метохиje мора се омогућити повратак на своје 
вековне просторе и мора им се вратити њихова имовина. Њихова људска и грађанска права 
морају бити заштићена постојећим начелима свих међународних уговора и Повељом 
Уједињених Нација.  
 
Но 14: СРПСКО ДРЖАВЉАНСТВО 

Сви исељени Срби и Српкиње, као и особе српског порекла ван земље имају право на 
српско држављанство и на сва права и обавезе које се под тим подразумевају. Ово право је 
уопштено и доступно свим Србима и Српкињама, без обзира кад и где су рођени, где живе и чије 
држављанство имају.  
 
Но 15: МАТИЦА И ДИЈАСПОРА 

Матица и дијаспора су два потока из истог извора. Дијаспора је већ деценијама 
практично искључена из јавног и политичког живота отаџбине. Комунистички режим је са правом 
гледао у дијаспори свог најљућег непријатеља. Плански и истрајно, режим је успео да створи 
низ предрасуда и чак одбојност у матици према исељеној браћи и сестрама.  

Ова жалосна и штетна ситуација мора што пре да се потпуно промени и нови односи 
успоставе по узору на многе успешне нације у свету. Нова влада је већ  

предузела неке конструктивне кораке који треба да се доведу до природног краја и 
равноправно укључи дијаспору у све токове живота, обнове и реформи.     

Српска дијаспора, са својим многоструким капацитетима треба да буде важна и можда 
пресудна додатна енергија која би убрзала прогрес и реформе у отаџбини.  
 
Но 16: МИНИСТАРСВО ДИЈАСПОРЕ 

У Београду треба хитно образовати држани орган за односе дијаспоре и матице  са 
сталним и реалним буџетом. Министар треба да буде из дијаспоре са одговарајућим 
ауторитетом да води овај важан ресор. Најефикаснији организациони облик било би 
Министарство образовано на савезном нивоу.  
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